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صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

گاز، جان جویندگان گنج را گرفت
جویندگان گنج‌وقتی 
برای پیدا کردن 
یک  در  زیرخاکی 
چاه قنات در حال 
جست‌و‌جو بودند به‌دلیل 
گازگرفتگی جان خود را 

از دست دادند.
به گزارش همشهری، 
ساعت5:30 بامداد 
یکشنبه 14دی، گزارش عجیبی به آتش‌نشانی کاشان 
اعلام شد. مردی در این تماس به نیروهای امدادی اعلام 
کرد که ۳نفر از همراهانش در چاهی در روستای ازناوه 
گرفتار شده‌اند. بلافاصله 7نفر در قالب 2تیم امدادی از 
مرکز فرماندهی عملیات سازمان آتش‌نشانی کاشان به 

محل حادثه اعزام شدند.
بررسی‌ها نشان داد که 4نفر برای پیدا کردن گنج وارد 
یکی از قنات‌های روستا شده بودند. آنها ساعت2 بامداد 
مشغول حفر تونلی بودند که فکر می‌کردند در نهایت به 
گنج خواهند رسید. این تونل به عمق 9متر عمودی و 5متر 
افقی حفر شده بود.‌آنها از موتور برق برای روشنایی و از 
سیلندر گاز ال‌پی‌جی 12لیتری برای گرما استفاده کرده 
بودند، اما در میانه راه گاز منوکسیدکربن داخل چاه باعث 
خفگی 3نفر از آنها شده بود. بررسی‌ها نشان می‌داد که یک 
نفر از آنها توانسته بود پیش از وقوع حادثه خود را از چاه 

بیرون بکشد و زنده بماند.
با این اطلاعات آتش‌نشانان وارد عمل شدند و جسد ۳نفری 
که بر اثر کمبود اکسیژن در اثر خفگی جان خود را از دست 
داده بودند را بیرون کشیدند و مردی که از این حادثه جان 
سالم به در برده اما مصدوم شده بود نیز در اختیار عوامل 
اورژانس قرار گرفت.‌سیدمصطفی محتشمیان، مدیرعامل 
سازمان آتش‌نشانی کاشان در گفت‌وگو با همشهری گفت: 
جان‌باختگان این حادثه 3مرد 35، 40و 45ساله هستند. 
فرد نجات‌یافته نیز مردی ۲۹ساله است که برای درمان به 

مرکز درمانی منتقل شده است.
او می‌افزاید: بررسی‌های اولیه نشان می‌دهد استفاده از 
وسایل گرمایشی در فضای بسته و کمبود ‌اکسیژن داخل 
چاه قنات، باعث افزایش غلظت گازهای سمی و کاهش 
شدید اکسیژن و این شرایط به سرعت منجر به مسمومیت 

و خفگی افراد حاضر در چاه شده است.

دادسرا

دستگیری گروگانگیران عجیب پایتخت 

4پسر جوان که می‌خواستند هیجان را تجربه کنند، نقش مأمور 
را بازی کردند و سناریوی یک گروگانگیری 120دقیقه‌ای را 
کلید زدند.‌به گزارش همشهری، چند روز پیش مرد تاجری 
هنگام عبور از یکی از خیابان‌های غرب تهران، هدف یک 
سناریوی مجرمانه قرار گرفت. 4پسر جوان راه او را سد کردند 
و با معرفی خود به‌عنوان مأمور پلیس، مدعی شدند گزارشی 
مبنی بر قاچاق مواد‌مخدر علیه او دریافت کرده‌اند و لازم است 
برای ارائه توضیحات، همراه آنان به اداره پلیس برود. مرد تاجر 
که تصور می‌کرد با مأموران واقعی روبه‌رو شده ، سوار خودروی 
پژوی آنها شد؛ بی‌آنکه بداند در دام گروگان‌گیری و اخاذی افتاده 
است.‌پس از سوار شدن وی اما ورق برگشت. سرنشینان خودرو با 
تهدید، کارت‌های بانکی مرد تاجر را گرفتند و او را وادار کردند با 
یکی از دوستانش تماس بگیرد و درخواست پول کند. در ادامه، 
متهمان حساب‌های بانکی این مرد را خالی ‌ و حدود ۶۰ میلیون 
تومان برداشت کردند. این گروگان‌گیری حدود 2ساعت به طول 
انجامید و در نهایت، متهمان گروگان را در نقطه‌ای رها کردند و 
متواری شدند.‌مرد تاجر با مراجعه به پلیس، جزئیات این حادثه را 
شرح داد و گفت که ظاهر متهمان به‌دلیل همراه داشتن تجهیزات 
نظامی مانند بی‌سیم و دستبند، کاملا شبیه‌ مأموران بوده است. با 
طرح این شکایت، پرونده‌ای در شعبه نهم دادسرای جنایی تهران 
به ریاست بازپرس عظیم سهرابی تشکیل و تحقیقات تخصصی 

برای شناسایی عاملان آغاز شد.
در مدت کوتاهی، 4متهم شناسایی و دستگیر شدند؛ چراکه 
مبالغ اخاذی‌شده را به حساب‌های بانکی خود واریز کرده بودند. 
این افراد که همگی جوان و کم‌سن‌وسال هستند، در بازجویی‌ها 
به گروگان‌گیری و اخاذی اعتراف کردند اما مدعی شدند انگیزه 
آنها نه پول، بلکه ‌سرگرمی و هیجان‌ بوده است. یکی از متهمان 
۲۱ساله، گفت که در شب حادثه همراه دوستانش مشروبات الکلی 
مصرف کرده و پس از آن همگی برای تجربه هیجان تصمیم گرفته 
بودند دست به آدم‌‌ربایی و اخاذی بزنند. تحقیقات برای روشن 

شدن زوایای پنهان پرونده همچنان ادامه دارد.

همزمان در تهران نیز برخورد با عوامل 
آشوب و ناامنی ادامه دارد و مرکز 
اطلاع‌رسانی پلیس پایتخت در اطلاعیه‌ای از دستگیری 
40متهم خبر داد. در این اطلاعیه آمده است: در پی رصد مستمر 
و هوشمندانه فضای مجازی، طی روزهای اخیر مشخص شد 

تعدادی از افراد سودجو با سوءاستفاده از ابزارهای هوش‌مصنوعی 
و بازنشر تصاویر و کلیپ‌های مربوط به اغتشاشات سال‌های 
گذشته، اقدام به تولید و انتشار اخبار کذب و هدفمند در 
شبکه‌های اجتماعی، به‌ویژه اینستاگرام، با هدف تشویش اذهان 
عمومی کرده‌اند. در همین راستا، با اجرای اقدامات ویژه، فنی 
و اطلاعاتی پلیسی، ۴۰نفر از عوامل اصلی این جریان در سطح 
شهر تهران شناسایی شدند و با هماهنگی مراجع قضایی، نسبت 

به پاکسازی کامل محتوای دروغین و مجرمانه منتشرشده در 
صفحات اینستاگرامی آنان اقدام به‌عمل آمد.‌پلیس تهران 
بزرگ با تأکید بر برخورد قاطع، قانونی و بدون اغماض با هرگونه 
اقدام سازمان‌یافته در جهت اخلال در امنیت روانی جامعه، اعلام 
می‌دارد، فضای مجازی به‌صورت شبانه‌روزی تحت رصد پلیس 
است و با انتشاردهندگان اخبار جعلی و شایعات هدفمند، برخورد 

قانونی و بازدارنده صورت خواهد گرفت.

دستگیری 40نفر در پایتختمکث

گروه حوادث| برخورد با 
عوامل نا آرامی‌های اخیر که از گزارش

روزهای گذشته آغاز شده بود 
وارد مرحله تازه‌ای شد و به‌گفته فرمانده‌کل 
انتظامی، قرار است لیدرهای ناآرامی‌ها 

به‌صورت هدفمند دستگیر شوند.
به گزارش همشهری، سردار احمدرضا 
رادان، فرمانده‌کل انتظامی با اشاره به روند 
شکل‌گیری اعتراضات اخیر گفت: در ابتدا 
موضوع مطرح‌شده یک‌اعتراض اقتصادی 
از سوی بازاریان بود که نسبت به نوسانات 
اقتصادی مطالبات و اعتراضات بحقی داشتند، 
اما متأسفانه از روز بعد این اعتراض‌ها از مسیر 
اصلی خود خارج شد و به تجمعات و اعتراضات 
خیابانی تبدیل شد. در ادامه برخی افراد و 
جریان‌ها با سوءاستفاده از فضای ایجادشده 
تلاش کردند با تحریک مردم و هدایت 
اعتراضات ناامنی ایجاد کنند. سردار رادان 
با تأکید بر برخورد قاطع پلیس با عوامل 
سازمان‌دهنده ناآرامی‌ها گفت: از 2شب 
گذشته دستگیری‌های هدفمند لیدرهایی که 
چه در فضای مجازی و چه در صحنه تجمعات 
اقدام به تحریک مردم می‌کردند، در دستورکار 
پلیس قرار گرفته است. تعدادی از این افراد 
دستگیر شده‌اند که برخی از آنها در اعترافات 
خود اعلام کرده‌اند در قبال اقداماتشان از خارج 

از کشور دلار دریافت کرده‌اند. 

کانالی با هدایت منافقین

در همین حال بررسی‌ها نشان می‌دهد کانال 

تلگرامی اعتراض مدنی بازار که در زمینه 
تحریک بازاریان و اصناف فعال است، توسط 
منافقین هدایت می‌شود. شواهد حاکی است 
که کانالی با عنوان »اعتراض مدنی بازار« که در 
روزهای اخیر نقش فعالی در تحریک بازاریان و 
برخی اصناف ایفا ‌ و اقدام به صدور فراخوان‌های 
هماهنگ می‌کند، توسط گروهک تروریستی 
منافقین و از مقر این گروهک در آلبانی 
مدیریت می‌شود. رصد محتوای منتشرشده 
در این کانال نشان می‌دهد که گردانندگان آن، 
به‌جای تمرکز بر پیگیری مطالبات قانونی و 
صنفی، همواره تلاش کرده‌اند با سیاسی‌سازی 
اعتراضات اقتصادی، طرح ادبیات رادیکال و 
القای دوگانه‌های تقابلی، فضای مطالبه‌گری 
را به‌سمت تقابل با نظام سوق دهند. این شیوه، 
از الگوهای شناخته‌شده منافقین در انحراف 

اعتراضات اجتماعی است. 

اغتشاشگرانی از نسل زِد

از سوی دیگر معاونت اطلاعات سپاه 
اصفهان از دستگیری 2دختر نوجوان به 
اتهام دست‌داشتن در اغتشاشات و ارتباط با 
افرادی در آلمان خبر داد. براساس اعترافات 
این 2دختر آنها با استفاده از اسم رمز در یکی 
از کافه‌های اصفهان قرار گذاشتند و در قبال 
دریافت 5میلیون تومان تاش می‌کردند 
خیابان‌های اصفهان را به آشوب بکشند. 
یکی از دستگیرشدگان که 18سال دارد در 
اعترافاتش گفت:‌ ما با فردی که در آلمان بود 
ارتباط داشتیم. او می‌گفت بچه‌های بین 14 تا 
18ساله را جمع کنید و جلوی مأموران بروید 
و سیگار بکشید. اگر به شما اعتراض کردند 
درگیری را شروع کنید و سعی کنید اغتشاش 

به راه بیندازید.

ناکامی خرابکاران در قزوین

فرمانده انتظامی قزوین نیز از  دستگیری 
اعضای یک‌باند 4نفره خرابکاری که قصد 
داشتند به مراکز دولتی و نظامی یکی از 
شهرهای استان قزوین حمله کنند خبر داد. 
سردار محمدقاسم طرهانی گفت: مأموران با 
انجام اقدامات تخصصی مطلع شدند که افرادی 
با تشکیل تیمی خرابکارانه قصد اقدامات 
ضد‌امنیتی و حمله به برخی از مراکز نظامی 
و دولتی در استان قزوین را دارند که بلافاصله 
وارد عمل شدند و در اقدامی غافلگیرانه و 
مشترک ۴عضو این باند دستگیر و به مقر 
پلیس منتقل شدند. همه این افراد دارای سابقه 
دستگیری در اغتشاشات سال۱۴۰۱ بوده‌اند 
و به تصمیم خود برای حمله به اماکن دولتی 
و نظامی با هدف ایجاد ناامنی اعتراف کرده‌اند.

واژگونی اتوبوس مسافربری در جاده گرمسار
سخنگوی سازمان اورژانس کشور از واژگونی اتوبوس در جاده گرمسار و مجروحیت ۲۵ نفر در این حادثه 
خبر داد. ابوالفضل ماهرخ گفت که این حادثه شامگاه شنبه در محور گرمسار به آرادان رخ داد و بلافاصله 

نیروهای اورژانس  به محل حادثه اعزام شدند و مجروحان را به مراکز درمانی منتقل کردند.

سارق مدارس دستگیر شد
زنی که با حضور در مدارس تهران از اولیای دانش‌آموزان سرقت می‌کرد دستگیر شد. این زن که وانمود 
می‌کرد مادر یکی از دانش‌آموزان است با حضور در مدارس، گوشی اولیای دانش‌آموزان را سرقت می‌کرد اما 

پلیس توانست با بررسی دوربین‌های مداربسته او را شناسایی و دستگیر کند.
حادثه

انتظامی

داخلی

‌به دستور فرمانده‌کل انتظامی مرحله تازه برخورد با عوامل درگیری‌های خیابانی آغاز شد

‌ لیدرهای  آشوب در تور پلیس‌ لیدرهای  آشوب در تور پلیس

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

 مهندسی جالب جهرمی‌ها 
برای انتقال آب به باغ‌ها 

در دل دشت‌های قطب‌آباد استان فارس و در بخش کردیان جهرم، 
سازه‌های عجیبی وجود دارد؛ سازه‌هایی از سنگ و ساروج که 
محلی‌ها به آن »کروم« می‌گویند. کروم‌ها در گذشته آب چشمه 
بوغن را از دل کوه و زمین ناهموار به سمت باغ‌ها و زمین‌های 
کشاورزی هدایت می‌کردند. سازندگان کروم‌ها با استفاده از 
ساختار نر و ماده، جهت و فشار آب را تنظیم می‌کردند تا ‌ به آرامی 
و بدون فرسایش حرکت کند. گفته می‌شود این سازه‌ها در دوران 
صفویان ساخته و در دهه‌های ۴۰ و ۵۰ مرمت شده‌اند. کارشناسان 
می‌گویند: ثبت و معرفی این سازه‌ها می‌تواند گامی برای توسعه 

گردشگری این خطه باشد.
معاون گردشگری استانداری فارس در این‌باره به همشهری 
 می‌گوید: »در این منطقه یکسری شترگلو )لوله‌ای به شکل

S یا U( وجود دارد که نمونه‌های آن علاوه بر قطب‌آباد در لارستان 
هم وجود دارد. وقتی مسیر کانال‌های زیرزمینی آب طولانی 
می‌شود، یکسری چاه‌هایی در مسیر آب تعریف می‌شود.« 
مهدی پارسایی ادامه می‌دهد: »وظیفه این چاه‌ها کنترل 
 شدت جریان آب است. این سازه‌ها قابلیت ثبت ملی را دارند.«

همچنین مدیرکل میراث فرهنگی، صنایع‌دستی و گردشگری 
فارس با بیان اینکه قطب‌آباد علاوه بر کروم‌ها دیدنی‌های دیگری 
هم دارد، به همشهری می‌گوید: »در قطب‌آباد شهرستان جهرم 
۴ اثر ارزشمند وجود دارد که همگی به ثبت آثار ملی رسیده 
است؛ چهارطاقی، سد بند و بست، کاروانسرای قطب‌آباد و آسیاب 

قطب‌آباد.«
بهزاد مریدی عنوان می‌کند: »قطب‌آباد در موقعیت جغرافیایی 
مناسبی قرار گرفته است و به نوعی در مسیر راه مسافران و 
گردشگران قرار دارد؛ برای همین، گردشگران بسیاری در قطب‌آباد 
توقف می‌کنند و همانطور که گفتم با امکانات اقامتگاه بوم‌گردی 

فضای مناسبی برای مسافران و گردشگران ایجاد شده است.«‌

محمود مولایی؛ روزنامه‌نگارخبر روز

مجید جباری | روزنامه‌نگار |  پاییز در ایران با 

خشکی شدید آغاز شد تا جایی که بارش‌ها تا گزارش
پایان آبان در بسیاری از استان‌ها حتی به صفر 
هم رسید. اما چند موج بارشی در هفته‌های پایانی پاییز، ورق 
را برگرداند و نقشه بارش کشور را رنگی کرد و بسیاری از 

استان‌ها به‌ویژه در مناطق مرکزی، جنوبی و جنوب‌ شرق 
کشور بارش نرمال و حتی بالاتر از میانگین بلندمدت ‌ داشتند. 
در این میان، ۱۲ استان بارش فرانرمال را به ثبت رساندند، اما 
3استان هرمزگان، کرمان و خراسان جنوبی با فاصله زیاد به 
نسبت سایر استان‌ها در رتبه اول تا سوم استان‌هایی با 

بیشترین بارش‌ فرانرمال قرار گرفتند. ۹ استان سیستان و 
بلوچستان، خراسان رضوی، اصفهان، فارس، یزد، ایلام، 
کردستان، کرمانشاه‌  و لرستان نیز جزو استان‌هایی بودند که 
 بارش‌های فرانرمال و نزدیک به نرمال را در پاییز ۱۴۰۴ 

ثبت کردند.
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تهران و البرز، همچنان بحرانی
بررسی آمار بارش‌ها از افزایش 
بارش‌های پاییز امسال به نسبت 
میانگین بلندمدت حکایت دارد. چند 
موج بارشی وضعیت هشدار دهنده‌ای 
را که تا پایان آبان‌ ثبت شده بود، دگرگون کرد. این وضعیت 
نرمال و فرانرمال بیشتر برای مناطق مرکزی و جنوبی 
 کشور اتفاق افتاد و استان‌های اصفهان، خراسان‌‌ جنوبی، 
خراسان رضوی، سیستان و بلوچستان، فارس، کرمان، 
هرمزگان و یزد و در مجموع کل کشور بعد از مدت‌ها شرایط 

فرانرمال را تجربه کردند.
نکته جالب اینکه بسیاری از این استان‌ها تا پایان آبان 
۱۰۰درصد کاهش بارش را تجربه کرده بودند و در آخر پاییز 
به بیش از ۱۰۰ درصد فراتر از بلندمدت رسیدند که به‌معنای 
تغییر از شرایط خشکی شدید به شرایط مرطوب شدید است. 
در استان‌های دیگر هم، نشانه‌هایی از تعدیل خشکی دیده 
می‌شود هرچند برای برخی استان‌ها مثل تهران و البرز اعداد 

خشکی همچنان بالاست.
تهران همچنان با ۹۰ درصد کاهش بارش شرایط بغرنجی 
را تجربه می‌کند و استان البرز نیز تنها توانسته است 
۱۰ درصد این کسری را جبران کند. نکته جالب توجه 
ادامه شرایط خشکی در استان‌های کرانه جنوبی دریای 
خزر است که موج‌های بارشی پیش آمده‌ تا انتهای پاییز 
نتوانست شرایط آنها را درحد نرمال برساند. هم گیلان و 
 هم استان مازندران همچنان با ۵۰ درصد کاهش، پاییز را به 

پایان رساندند.
بارش‌های زمستان تا ۱۴ دی نیز امیدوارکننده بود و 
پیش‌بینی‌های بلندمدت نشان می‌دهد بخشی از بحران آب 
در ایران و برخی استان‌ها کاهش یابد. با این حال، تثبیت 

منابع آب، مستلزم تداوم بارش‌ها در سال‌های آینده است.‌

نیما فریدمجتهدی؛ اقلیم‌شناس و هواشناس‌مکث

سرعت واگذاری زمین به متقاضیان شهری و روستایی افزایش یابد
حمیدرضا حاجی‌بابایی، نایب‌رئیس مجلس شورای اسامی: با توجه به لزوم توجه ویژه به سیاست جوانی 
جمعیت، باید سرعت واگذاری زمین به متقاضیان در شهرها و روستاها افزایش یابد. مردم باید به‌صورت 

ملموس نتیجه این سیاست‌ها را مشاهده کنند.

پرداخت 250میلیارد تومان از خسارت‌های خشکسالی به کشاورزان گلستانی
محمد ناوی‌دوست، رئیس صندوق بیمه کشاورزی گلستان: 250میلیارد تومان از خسارت‌های خشکسالی 
به‌حساب کشاورزان استان واریز شد. در استان گلستان افزون بر 400میلیارد تومان خسارت خشکسالی 

برای زمین‌های دیم ثبت شده است.
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